

坚定不移用“八八战略”引领浙江共同富裕和现代化先行

省委党校“八八战略”评估研究中心

“八八战略”是习近平同志在浙江工作时亲自擘画实施的引领浙江发展、推进浙江各项工作的总纲领和总方略。省第十五次党代会强调要把“八八战略”作为“5大战略指引”之一,号召浙江广大干部群众自觉做“八八战略”的忠实践行者。我们要认真贯彻省党代会精神,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去,奋力谱写浙江共同富裕和现代化先行的靓丽新篇章。

深刻理解用“八八战略”引领浙江共同富裕和现代化先行的重大政治逻辑

浙江是中国革命红船起航地、改革开放先行地和习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地,“红色”是浙江各方面工作最鲜明的政治本色。“八八战略”从形成提出到丰富发展,具有与“两个确立”“两个维护”一脉相承、高度契合的政治品格,这是浙江过去取得进步、当下走在前列的政治密码,也是未来浙江继续示范先行的强大政治保障。

切实做到“总书记有号令、党中央有部署,浙江见行动”。要始终坚持把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最根本的政治标尺,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不折不扣贯彻落实好习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署。尤其要承接好奋力打造“重要窗口”、扎实推进高质量发展建设共同富裕示范区等党中央的万钧重托,在坚决贯彻落实党中央重大决策部署、方针政策和任务要求中始

终走在前、作表率。

切实做到心怀“国之大者”。发展是执政兴国第一要务,创新才能制胜未来。要加速推进高水平创新型省份建设,深入实施科技创新和人才强省首位战略,加快打造高能级科创平台和“三大”科创高地,加快突破“卡脖子”技术,通过持续创新不断引领浙江高质量发展。习近平总书记强调,“让人民生活幸福是‘国之大者’”。要及时回应民生重大关切,切实将以人民为中心的发展思想转化为为民办实事长效机制,努力把浙江打造成幸福民生新标杆。“稳定压倒一切”。要始终强化除险保安政治责任,坚持和发展新时代“枫桥经验”,一体推进法治中国和平安中国示范区建设,努力在为国担当尽责中贡献省域力量。

切实做到守护“红色根脉”。中国共产党在南湖红船诞生,这是“红色根脉”的源头坐标。要大力弘扬伟大建党精神、红船精神和与时俱进的浙江精神,全面深化党建统领的整体智治体系建设,努力将“建党圣地”打造成“党建高地”。要持续深化新思想铸魂溯源走心工程,深入挖掘、守护、传承好习近平总书记留给浙江的宝贵财富,努力用新思想为浙江劈波斩浪和“两个先行”点亮奋力远航的灯塔。

深刻理解用“八八战略”引领浙江共同富裕和现代化先行的重大理论逻辑

习近平总书记强调,一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有思想指引。对走在前列的

浙江来说,要顺利推进浙江共同富裕和现代化先行,更加需要用先进思想和科学理论提供指引。

最根本的是要牢记唯物史观。人民群众是真正的历史英雄。要始终突出人民主体地位,强化以人为核心的现代化导向,大力促进人的全面发展和社会全面进步。充分尊重基层和群众的首创精神,善于从生动鲜活的基层实践中汲取智慧并固化经验,推动从“事”到“制”“治”“智”迭代升级。始终坚持“两个毫不动摇”,最大限度激发全社会经济活力,不断实现民营经济量的扩展和质的跃升。聚焦基层群众所思所盼,真正问需于民、问计于民,努力把蕴藏在广大浙江人民身上的无穷创造力和坚定发展信心调动起来。

最重要的是要强化系统观念。“八八战略”是统管全局的总体性战略。我们既要善于运用总体性的系统思维,统筹谋划推进共同富裕、打造“重要窗口”、实现现代化先行,又要以“复杂巨系统”的思维,通过数字化改革,全面推进各领域各方面具体工作实现系统性重塑。既要善于从宏观系统的角度主动嵌入新发展格局,又要从微观系统的角度,十分注重企业等市场主体作用,大力打造公平竞争的市场环境,积极帮助企业纾困解难,引导和规范资本在浙江大地健康发展。

最关键的是要善用辩证方法。用“八八战略”指引共同富裕和现代化先行,特别需要深刻领悟“优势论”“短板论”,持续擦亮数字经济等9张金名片,补齐高端人才、山区经济等发展短板。要深刻领悟“两点论”“重点论”,继续处理好“两只鸟”“两座山”“两种人”“两只手”等辩证关系。要深刻领悟“十个手指弹钢琴”的统筹兼顾法,协调推进数字浙

江、美丽浙江、法治浙江、平安浙江、文化高地建设,更高水平全面推进浙江共同富裕和现代化建设大业。

深刻理解用“八八战略”引领浙江共同富裕和现代化先行的重大实践逻辑

“八八战略”既是战略总纲,更是行动方略。省委反复强调践行“八八战略”,要突出“忠”“实”二字。我们要始终秉持“干在实处、走在前列、勇立潮头”,努力用实干和实绩不断彰显“八八战略”的实践伟力。

始终坚持一张蓝图绘到底。坚持以“八八战略”为总纲,一任接着一任干,坚定不移地照着“八八战略”指引的路子走下去。要把忠实践行“八八战略”与学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想融会贯通起来,以深入实施“八八战略”年度评估机制为抓手,形成体系化、全贯通、可衡量、闭环式的工作机制,用浙江改革发展新业绩新成就充分展示“八八战略”的真理光芒和时代价值。

始终坚持问题导向精准发力。准确把握浙江所处历史方位,及时回应关系浙江长远发展和全局的重大问题,是“八八战略”攻坚克难的基本逻辑。当前尤其要聚焦高端人才不足、山区26县发展相对滞后、产业链发展风险、优质公共服务供给短缺等实际问题,拿出解决浙江不平衡不充分发展的整体方案,通过高质量发展努力实现共同富裕和现代化先行。

始终坚持以实战实效论英雄。无

论是全力稳住经济发展大盘还是推进绿色低碳发展,无论是数字化改革重大场景应用开发还是疫情防控等重大风险闭环管控机制完善,都要追求真正“管用”“实用”“好用”的“硬核”成果,以实战实效的真功夫实现稳进提质、除险保安、塑造变革、共同富裕示范,不断提升人民群众的获得感幸福感安全感认同感。

始终强化“没有走在前列也是一种风险”意识。省委反复强调“没有走在前列也是一种风险”,这是浙江“两个先行”必须牢牢把握的原则和要求。打造共同富裕美好社会、推进现代化先行的步子不走好,就辜负了习近平总书记对浙江“更进一步”“更快一步”的重大要求和“继续发挥先行和示范作用”的殷切期望。科技创新、“招大引强”、现代产业体系建设、新旧动能转换等工作重视不够推进不力,就会不断遇到技术“卡脖子”等问题,面临发展后劲丧失、转型升级乏力。我们必须切实增强忧患意识,增强战略主动,抢抓发展先机,矢志不渝推动浙江发展始终走在前列。

深刻理解用“八八战略”引领浙江共同富裕和现代化先行的重大历史逻辑

用“八八战略”引领共同富裕和现代化先行,其背后代表了中国共产党人对人类社会发展和现代化建设新模式、新路径、新方式的全新探索。我们要勇当先锋、勇立潮头,自觉扛起重大历史使命,充分展示新时代中国特色社会主义、中国式现代化道路和人类文明新形态在

浙江的现实图景。

勇扛共同富裕示范区建设浙江使命。要进一步深入学习贯彻习近平总书记关于共同富裕的系列重要论述,对标中央《意见》和浙江《实施方案》,加快探索具有普遍意义的共同富裕新路子。尤其要打造高质量就业创业体系、扩中提低、山区26县整体跨越发展、共同富裕现代化基本单元建设等十大标志性成果,积极构建共同富裕话语体系和实践体系,努力在先行探路共同富裕美好社会中积极贡献浙江经验和做法。

勇扛推进省域现代化先行浙江使命。不仅要着眼现代化总目标而努力,更要聚焦数字赋能、产业体系、科技创新、农业农村、对外开放、省域治理、文化建设、生态文明、公共服务和人的现代化先行等“十个先行”而奋斗。不仅要通过先行探索深化现代化的规律性认识,更要通过创新实践不断推出制度成果、工作成果、理论成果,形成全新的现代化理念、方法、工具、手段、机制,努力为全国树好标杆、提供示范、作出表率。

勇扛探索人类文明新形态浙江使命。面对数字文明新时代,要切实扛起数字化改革起始地的使命,着力打造数字中国示范区和全球数字化变革新高地。面对生态文明新时代,要强化浙江作为绿水青山就是金山银山理念源地的使命,统筹“双控”“双碳”各项工作,着力让绿色成为浙江现代化先行最动人的色彩。探索人类文明新形态尤为根本的是要扛起新时代浙江的文化使命,突出浙学品牌建设,推进宋韵文化传世工程,打造浙派文化新标识,通过全域文化繁荣推进全民精神富有,用优秀文化凝聚浙江共同富裕和现代化先行的磅礴力量。

保护环境

书写 绿水青山 新画卷



浙江日报
浙江新闻



浙江日报
浙报公益微信

· 公益广告 ·
设计:张飞娥